

ЕКАТЕРИНБУРГСКІЯ

Е

Выходятъ еже-
нымъ днямъ. Цѣнъ
пересылкою 6 ру
полгода

Сергіевъ посадъ, Моск. губ.

Въ Библиотечку Духовной Академіи.

Годъ 555.

№ 22-й.

1911 г.

29 Мая.

СОТДѢЛЬ ОФИЦІАЛЬНЫЙ. Э

Высочайшія награды.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, вслѣдствіе засвидѣтель-
ствованія оберъ-Прокурора Святѣйшаго Синода объ отлично
усердной службѣ и особыхъ трудахъ нижепоименованныхъ
лицъ, служащихъ по вѣдомству православнаго исповѣданія,
Всемиловѣйше соизволилъ къ 6-му Мая; 1911 года, дню
рожденія Его Императорскаго Величества, пожаловать слѣ-
дующія награды: *орденъ Св. Станислава 2-й степени* Секретарю
Екатеринбургской Духовной Консистеріи, Коллежскому Со-
вѣтнику П. Сребрянскому, помощнику Смотрителя Екате-
ринбургскаго Духовнаго училища, ст. сов. А. Обтемперанскому
и *Орденъ Св. Станислава 3-й степени* регистратору Екате-
ринбургской Духовной Консистеріи Титулярному Совѣтнику
С. И. Смородинцеву, преподавателю Екатеринбург. Епархіальн.
училища, надв. сов. П. Бажеву и учителю Екатер. Духов.
училища надв. сов. Г. Галигину.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподаннѣйшему опре-
дѣленію Святѣйшаго Синода, Всемиловѣйше соизволилъ,
въ 6-й день Мая 1911 года, на награжденіе за службу по
епархіальному вѣдомству орденомъ Св. Владимира 4-й сте-
пени—смотрителя Екатеринбургскаго духовнаго училища

протоіерея Александра Антонинова; орденомъ Св. Анны 2-й степени—градо-Шадринскаго Спасо-Преображенскаго собора протоіерея Сергія Троицкаго; орденомъ Св. Анны 3-й степени—гор. Екатеринбургa, Каѳедральнаго Богоявленскаго собора священника Евгенія Дюкова; Алексіевской церкви Алапаевскаго завода, Верхотурскаго уѣзда, священника Дмитрія Діева; Александрo-Невской церкви того же завона священника Михаила Архангельскаго.

*Списокъ лицамъ духовнаго званія, кои Святымъшимъ Синодомъ удостоены награжденія за заслуги по духовному вѣдомству, ко дню Рожденія Его Императорскаго Величества 6 Мая 1911 года, по Екатеринбургской епархіи: саномъ протоіерея: церкви села Першинскаго, Шадринскаго уѣзда, священникъ Ниль Жемчужинъ; Екатеринбургскаго реальнаго училища законоучитель, священникъ Николай Сельменскій; *наперснымъ крестомъ, отъ Святымъшаго Синода выдаваемымъ:* церкви Шуралинскаго завода, Екатеринбургскаго уѣзда, священникъ Алексѣй Бирюковъ; церкви Верхне-Уфалейскаго завода, того же уѣзда, священникъ Дмитрій Алекторовъ; церкви села Логиновскаго, того же уѣзда, священникъ Николай Топорковъ; церкви Сысертскаго завода, того же уѣзда, священникъ Евгений Львовъ; церкви Верхне-Тагильскаго завода, того же уѣзда, священ. Василій Пальмовъ; церкви Каслинскаго завода, того же уѣзда, священникъ Іоаннъ Пузыревъ; церкви Нижне-Кыштымскаго завода, того же уѣзда, священникъ Николай Ляпустинъ; церкви села Вновь-Юрмытскаго, Камышловскаго уѣзда, священникъ Алексѣй Скворцовъ; церкви села Аромашевскаго, Верхотурскаго уѣзда, священникъ Николай Дягилевъ; церкви Нижне-Салдинскаго завода, того же уѣзда, священникъ Аркадій Первушинъ; церкви села Голубцовскаго, Ирбитскаго уѣзда, священникъ Петръ Васильевскій; церкви села Каргапольскаго, Шадринскаго уѣзда, священникъ Левъ Заваринъ; *Камиллавою:* Шадринскаго Спасо-Преображенскаго собора священникъ Павелъ Фаворитовъ; церкви села Верхъ-Теченскаго, Шадринскаго уѣзда, священникъ Іаковъ Максимовъ, церкви села Ольховскаго, того же уѣзда, священникъ Николай Болярскій; церкви села Косулинскаго, Екатеринбургскаго уѣзда, священникъ Василій Знаменскій; церкви села Кочневскаго,*

того же уѣзда, священникъ Іоаннъ Кузовниковъ; церкви села Кузнецкаго, того же уѣзда, священникъ Димитрій Волковъ; церкви села Меркушинскаго, Верхотурскаго уѣзда, священникъ Стефанъ Старцевъ; церкви Алапаевскаго завода, того же уѣзда, священникъ Александръ Хлопинъ; церкви Талицкаго завода, Камышловскаго уѣзда, священникъ Евгенийъ Корепановъ; церкви Верхне-Туринскаго завода, Верхотурскаго уѣзда, священникъ Евграфъ Кузнецовъ; церкви села Сухринскаго, Шадринскаго уѣзда, священникъ Николай Епишинъ; церкви села Канашскаго, того же уѣзда, священникъ Сумеонъ Бѣлоусовъ, церкви села Сугоякскаго того же уѣзда, священникъ Александръ Игнатьевъ; церкви села Губернскаго, Екатеринбургскаго уѣзда, священникъ Михаилъ Христолюбовъ; церкви села Кайгородскаго, того же уѣзда, священникъ Павелъ Ждановъ; *Благословеніемъ Святѣйшаго Синода, съ грамотами:* Екатеринбургскаго Каѳедральнаго Богоявленскаго собора протоіерей Леонидъ Игноратовъ; церкви села Ново-Пышминскаго, Камышловскаго уѣзда, священникъ Николай Лебедевъ; церкви села Катайскаго, того же уѣзда, священникъ Андрей Киселевъ; Верхотурскаго Николаевскаго общежительнаго монастыря іеромонахъ Владиміръ; того же монастыря іеромонахъ Сумеонъ; того же монастыря іеродіаконъ Веніаминъ; церкви села Бобровскаго, Ирбитскаго уѣзда, протоіерей Іоаннъ Бабинъ; Екатеринбургской Крестовоздвиженской церкви, что при дѣтскомъ убѣжищѣ благотворительнаго общества, священникъ Веніаминъ Макушинъ.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

І. Перемѣны по службѣ.

Перемѣщены: священники церкви села Водолазовскаго, Камышловскаго уѣзда, *Стефанъ Луканинъ*, и Срѣтенкой церкви села Колчеданскаго, Камышловскаго уѣзда, *Веніаминъ Павлиновъ*—одинъ на мѣсто другого—18 Мая; псаломщикъ церкви села Ялунинскаго, Ирбитскаго уѣзда, *Алексѣй Малаковъ* къ Алек-

сїевской церкви Алапаевскаго завода, Верхотурскаго уѣзда,—
19 Мая.

Почислены за штатъ, согласно прошенію, священникъ
церкви села Уксянскаго, Шадринскаго уѣзда. *Павель Клярит-*
скій и опредѣленъ къ церкви Булзинскаго хутора Екатеринбург-
скаго женскаго монастыря сверхъ штата—24 Мая и Настоя-
тель Успенской ц. Верхъ-Исетскаго зав., Екатер. у., протоіерей
Михаиль Сумароковъ—27 Мая.

Умеръ священникъ церкви Шайтанскаго завода, Екатери-
бургскаго уѣзда, *Александръ Топорковъ*—21 Мая.

II. СПИСОКЪ

свободныхъ священно-церковно-служительскихъ мѣстъ.

(Дополнительный къ напечатанному въ № 21 Епархіальныхъ
Вѣдомостей за сей годъ).

Наименованіе мѣсть.	По штату положено.				Жалованья казеннаго.		Земли для причта.		Прихожанъ пра- восл. обоюто пола.	Раскольниковъ обоюто пола.	Расстояніе отъ епарх. города.	Мѣсто объявлено вакантнымъ съ		
	Протоіер.	Священ.	Діаконовъ.	Цсаломщ.	Домъ для подлежа- щаго лица.	Жалованья		Земли для						
						р.	к.	Пашотн. ДЕС.					Сѣнокос. ДЕС.	
Священническія.														
Въ православн. приход.														
Уксянское с., Шадр. уѣзда 1 вак.	—	2	1	2	цер.	118	44	75	23	68	7	—	180	24 Мая.
Шайтанскій з., Екат. уѣзда 1 вак.	—	2	1	2	зав.	96	—	—	—	7034	—	—	44	21 Мая.
Верхъ-Исетскій зав., Екатер. у. первая вак.	—	4	1	4	цер.	—	—	—	308	10138	7	—	2	27 Мая.
Цсаломчечское.														
Въ православ. приход.														
Ялунинскаго с., Ирб. уѣзда	—	1	—	1	общ.	98	—	33	16	1474	—	—	150	19 Мая.

Редакторъ, Секретарь Консисторіи *П. Сребрянскій.*

ОГЛАВЛЕНІЕ. Высочайшія награды.—Епархіальныя извѣстія.

ОУДЪЛЪ ЖЕОФФЖЦІАЛЪЖЫЙ.

О МИРОЛЮБИИ.

*„Если возможно для васъ, со
всѣми людьми миръ имайте“. (Рим.
XII, 18).*

Миръ, т. е. тишина и спокойствіе между людьми, есть истинное благополучіе на земли. Благоденствуетъ семейство, если существуетъ въ немъ миръ и согласіе. Благоденствуетъ общество, если всѣ члены его единодушно трудятся для его пользы, въ полномъ послушаніи начальству. Благоденствуетъ Церковь, если всѣ христіане, какъ дѣти Одного Отца, живутъ въ союзѣ мира и любви. Пріятно слышать и видѣть, когда люди дѣлаютъ другъ другу добро, подають руку помощи, оказываютъ другъ другу любовь и миролюбіе, избавляютъ отъ горя, нужды, даютъ добрые совѣты и предупреждаютъ отъ опасностей.

Но больно видѣть и слышать, когда люди своимъ братьямъ по плоти причиняютъ горе, бѣдствіе и страданія душевныя и тѣлесныя, желаютъ имъ зла и погибели, не подають руку помощи въ несчастіяхъ.

Горько смотрѣть на домъ и семейство, въ которомъ приходится видѣть несогласіе, раздоръ, брань, недоувѣріе и взаимныя укоризны. Горько смотрѣть на общество, въ которомъ видишь раздѣленіе и разрушеніе общественнаго мира, тишины и спокойствія. Горько смотрѣть на христіанъ, когда они оскорбляютъ Церковь Божию своимъ неповиновеніемъ.

Однимъ словомъ, миролюбіе настолько важная и для всѣхъ христіанъ необходимая и обязательная добродѣтель, что неимѣющимъ ея, по слову Апостола, нельзя надѣяться

на получение Царствія Божія. И въ самомъ дѣлѣ, Царствіе Божіе есть царство мира, любви, смиренія, кротости и единоподушія. Какъ же можетъ войти въ него тотъ, кто питаетъ въ своемъ сердцѣ огорченіе, досаду и злобу на своего брата,—кто не имѣетъ мира и согласія со своимъ ближнимъ? Такому человѣку мѣсто не съ сынами Божіими, а съ сынами діавола: ибо всякая вражда отъ діавола происходитъ. Діаволь первый возсталъ противъ Бога—своего Творца; онъ же первый посѣялъ вражду между людьми и поддерживаетъ ее между ними.

Мы, называясь христіанами, должны подражать и слѣдовать за Іисусомъ Христомъ. Онъ сходилъ на землю для того, чтобы примирить человѣка съ Богомъ; Онъ заповѣдалъ Своимъ ученикамъ не только самимъ имѣть миръ и любовь между собою, но утверждать это и между другими. Ублажая миротворцевъ, Спаситель называетъ ихъ сынами Божіими.

Оставаясь сами въ мирѣ, постараемся и другихъ располагать къ тому-же: примирять враждующихъ и прекращать возникающія между нашими родными и знакомыми ссоры и распри,—помня при этомъ слова Спасителя: „блаженни миротворцы, яко тѣ сынове Божіи нарекутся“.

Свящ. Іоаннъ Пьянковъ.



Пребываніе въ г. Верхотурѣ Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Митрофана, Епископа Екатеринбургскаго и Ирбитскаго.

И въ нынѣшнемъ году главный храмовой праздникъ, день св. Николая—9 мая, въ Верхотурскомъ Николаевскомъ монастырѣ, къ общей радости братіи обители и всѣхъ гражданъ города Верхотурья, справленъ болѣе чѣмъ торжественно, такъ какъ наканунѣ и въ самый праздникъ совершенно служеніе Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Митрофаномъ, Епископомъ Екатеринбургскимъ и Ирбитскимъ.

Какъ въ этотъ праздникъ, такъ и въ праздникъ 12 сентября посѣщеніе Верхотурской обители Архипастырями болѣе чѣмъ благовременно и безусловно благоплодно, ибо

къ этому времени обыкновенно бываетъ значительное стеченіе богомольцевъ изъ дальнихъ мѣстностей по преимуществу изъ простонародья, для котораго такіе церковныя торжества, какъ Архіерейское служеніе, при благолѣпно праздничной обстановкѣ, служатъ величайшей отрадой среди однообразной и мотонной трудовой жизни, содѣйствуя возвышенію религіознаго настроенія въ этихъ простыхъ сердцахъ. Что всего отраднѣе при такихъ церковныхъ торжествахъ, такъ это—точное выполненіе церковнаго устава. А это послѣднее и для чисто православныхъ, при нынѣшнихъ упрощенныхъ взглядахъ на все святое, является отдыхомъ среди современныхъ сомнѣній и колебаній. Отраднѣе же всего было нынѣ слышать отзывы богомольцевъ, прибывшихъ въ обитель къ этимъ днямъ изъ мѣстностей, зараженныхъ расколомъ и сектантствомъ, которыми искони цѣнится истовая обрядовая сторона и точное выполненіе церковнаго устава, что они вполне удовлетворены въ этомъ отношеніи, такъ какъ видятъ требованіе выполненія послѣдняго и со стороны нашего Архипастыря, Преосвященнаго Митрофана. Дай Богъ, чтобы эта святая слава росла и множилась среди темной массы народа нашей помѣстной церкви, къ прискорбію имѣющей значительное число раскольниковъ и сектантовъ, пуждающихся въ постоянномъ настарленіи ихъ не словомъ только, но и примѣромъ.

Благочинный 1-го округа Верхотурскаго уѣзда священникъ Константинъ Зеленцовъ 7-го Мая встрѣтилъ Его Преосвященство въ Кушвиинскомъ заводѣ.

Въ ночь на 8-е Мая Преосвященнѣйшій Митрофанъ съ поѣздомъ желѣзной дороги прибылъ на ст. „Верхотурье“, гдѣ и изволилъ оставаться до утра.

Въ воскресенье 8 мая, около половины 9-го, въ монастырѣ мужскомъ начался торжественный благовѣсть въ одинъ колоколъ, а около 9 часовъ, когда показался экипажъ въ которомъ слѣдовалъ Владыка, какъ въ монастырѣ, такъ и на всѣхъ градскихъ церквахъ затрезвонили „во вся“ и вскорѣ затѣмъ Преосвященный Митрофанъ, встрѣченный на вокзалѣ Настоятелемъ монастыря, Игуменомъ Ксенофонтомъ, прибылъ въ Николаевскій мужской монастырь.

У святыхъ горотъ обители Архипастыря братія, во

главѣ съ Настоятелемъ, встрѣтили съ крестнымъ ходомъ и затѣмъ вся процессія прослѣдовала прямо въ Николаевскій храмъ.

Послѣ обычной встрѣчи въ храмѣ, тотъ-часъ же прочитаны были входныя молитвы, и затѣмъ началось служеніе Литургіи.

За Литургією Архипастырю сослужили: Настоятель монастыря Игуменъ Ксенофонтъ, Епархіальный Миссіонеръ священникъ А. Здравомысловъ, Ключарь Каѳедральнаго собора священникъ І. Уфимцевъ, Благочинный священникъ К. Зеленцовъ и шесть Іеромонаховъ монастыря.

Вмѣсто причастнаго стиха поученіе говорилъ Епархіальный Миссіонеръ священникъ А. Здравомысловъ.

По отпустѣ, по окончаніи Литургіи, на срединѣ храма, Пресвященнымъ Митрофаномъ совершенно молебное пѣніе св. Апостолу и Евангелисту Іоанну Богослову. Молебенъ совершенъ съ пѣніемъ конона.

За неприбытіемъ въ Верхотурье архіерейскаго хора, пѣніе исполнено мѣстнымъ монастырскимъ.

Храмъ былъ переполненъ молящимися какъ изъ мѣстныхъ гражданъ, такъ и посторонними богомольцами, прибывшими на поклоненіе св. Праведному Сумеону. За послѣднее время число богомольцевъ къ этому дню ежегодно начинается замѣтно увеличиваться.

За Литургією присутствовали многіе изъ начальствующихъ лицъ, представителей отъ города и земства.

Послѣ Литургіи, въ настоятельскихъ покояхъ Его Пресвященству представлялось мѣстное духовенство и нѣкоторые изъ старостъ городскихъ церквей, а также Предсѣдатель уѣздной земской Управы С. П. Головановъ и заступающій мѣсто Предсѣдателя той же Управы А. Е. Опокинъ.

Въ тотъ же день, ровно въ 3 ч. пополудни, въ монастырѣ заблаговѣстили въ большой колоколъ къ малой вечернѣ и вскорѣ затѣмъ прослѣдовалъ въ храмъ Пресвященный Митрофанъ.

По отпустѣ малой вечерни, Архипастырь въ облаченіи, въ сопровожденіи священнослужителей, сослужившихъ ему за Литургією, прослѣдовалъ на средину храма, гдѣ предъ

иконою св. Николая, Мурликійскго чудотворца, было совершено молебное пѣніе съ чтеніемъ акаѣиста.

Не смотря на то, что служеніе молебна началось въ необычный часъ, молящихся собралось въ храмъ очень много.

Послѣ акаѣиста представлялась Владыкѣ Комиссія по ремонту градо-Верхотурскаго Свято-Троицкаго собора, на ВЫСОЧАЙШЕ пожалованныя средства, въ размѣрѣ 1500 р. Предсѣдателемъ этой Комиссіи, Протоіереемъ Петромъ Ареевымъ, письменно и на словахъ было доложено Архипастырю, что произвести весь разрѣшенный уже ремонтъ по исправленію крышъ на соборѣ, крестовъ и проч. Комиссія не находить возможности, такъ какъ за всю эту работу приглашенными специалистами по сему дѣлу выпрошено 2000—3000 руб., кромѣ потребнаго для кровли собора желѣза; другихъ же средствъ, кромѣ ВЫСОЧАЙШЕ пожалованныхъ, соборъ не имѣеть, а потому Комиссія въ данное время и ходатайствовала предъ Владыкою о разрѣшеніи на исправленіе имѣющихся на соборѣ девяти желѣзныхъ крестовъ, которые отъ времени не только изоржавели, но и оказались поврежденными и угрожаютъ паденіемъ; по исправленіи ихъ—вызолотить; поправить съ основанія наклонившуюся главу на придѣлѣ собора, а также исправить попорченныя части желѣзной крыши на всемъ соборѣ и послѣднюю окрасить на три раза. На всю эту работу представлено было Владыкѣ предварительное условіе, заключенное съ Пермскимъ купцомъ Григоріемъ Кузьмичемъ Харитоновымъ, согласно которому онъ, г. Харитоновъ, порядился исполнить всю означенную работу за 1500 рублей, съ тѣмъ однако, чтобы весь матеріаль, кромѣ листоваго желѣза, потребнаго на исправленіе крышъ, а также и лѣса были его, Харитонова. На производство этихъ работъ Архипастырю благоугодно было преподать благословеніе приступить къ сему ремонту тотчасъ же пополученіи на это указа Духовной Консисторіи.

Кромѣ того, тутъ же строительной Комиссіею было возбуждено ходатайство предъ Владыкою о разрѣшеніи устройства на одной изъ главъ собора царской короны, на томъ основаніи, что постройка какъ нынѣ существующаго собора, такъ и ранѣе его бывшихъ произведена на Государственныя средства; и какъ прежде на Государственныя средства

поддерживались эти храмы, такъ и теперь ремонтъ предполагается произвести на средства ВЫСОЧАЙШЕ пожалованныхъ. На это Его Преосвященству благоугодно было выразить свое согласіе, при чемъ предложено Комиссіи доставить дополнительныя свѣдѣнія о предметахъ имѣющихся при соборѣ, пожалованныхъ Высочайшими Особами.

Того же 8 числа ровно въ 6 ч. веч., въ монастырѣ начался благовѣстъ ко всенощной. Вскорѣ Преосвященный Митрофанъ со славою прослѣдовалъ въ Николаевскій храмъ. Всенощная началась череднымъ Іеромонахомъ.

На литію выходилъ Архипастырѣ въ сопровожденіи Настоятеля монастыря Игумена Ксенофонта, Протоіерея Верхотурскаго собора П. Ареева, Епархіальнаго Миссіонера священника А. Здравомыслова, Ключаря Каѳедральнаго собора священника І. Уфимцева, Благочиннаго священника К. Зеленцова и 8-ми Іеромонаховъ Верхотурскаго монастыря.

Во время пѣнія на клиросѣ „Хвалите имя Господне“, Преосвященный Митрофанъ съ тѣмъ же сонмомъ священнослужителей прослѣдовалъ на средину храма, гдѣ, предъ иконою св. Николая, Мурликійскаго чудотворца, священнослужителями было пропѣто величаніе; во время пѣнія величанія на клиросахъ Владыка совершилъ кажденіе всего храма. Послѣ Евангелія, во время канона, Архипастырѣ помазывалъ освященнымъ елеемъ прикладывающихся къ иконѣ, а нѣкоторые изъ священнослужителей раздавали части освященнаго хлѣба и листки религіозно-нравственнаго и поучительнаго содержанія. Помазываніе Владыка совершалъ до окончанія всенощной, такъ какъ храмъ былъ переполненъ молящимися.

Не смотря на то, что акаѳистъ св. Николаю былъ прочтенъ до всенощной, послѣ малой вечерни, всенощная все же таки закончилась послѣ 11 часовъ.

Пѣніе за всенощной монастырскимъ хоромъ исполнено было прекрасно, не смотря на то, что архіерейское служеніе требуетъ нѣкоторыхъ особенностей. Но благодаря точному исполненію устава при богослуженіи, который всегда выполняется въ монастырѣ, какихъ либо замѣшательствъ въ пѣніи не замѣчалось.

Въ самый праздникъ, 9 мая, въ 4 часа по полуночи, началась ранняя литургія въ придѣльномъ Сумеоновскомъ храмѣ; въ 8½ часовъ звонъ на соборъ и водосвятный молебенъ; въ 9 часовъ звонъ къ поздней литургіи. Вскорѣ же послѣ начала звона Преосвященный Митрофанъ со славою прослѣдовалъ въ Николаевскій храмъ. Служеніе литургіи Владыкою совершено было въ сослуженіи тѣхъ же священнослужителей, которые сослужили ему за всеобщимъ бдѣніемъ.

Въ концѣ литургіи послѣ „Буди имя Господне“ поученіе говорилъ Преосвященнѣйшій Митрофанъ. Владыка изъ житія Св. Николая выдѣлилъ одну черту его жизни: обиліе чудесъ, „неисчерпаемое чудесъ море“. Причину сего указалъ въ томъ, что при жизни сей Угодникъ Божій отличался неизреченной—особенной даже среди свв. подвижниковъ—отзывчивостью къ людскому несчастію. Этотъ даръ въ загробной жизни Богомъ ему приумноженъ, по слову Евангелія: кому много дано, и еще дано будетъ, а у кого мало, у того и то, что онъ думаетъ, что имѣеть, отнимается. Такъ и въ христіанской жизни: преуспѣвать, совершенствоваться и достигать вѣчной жизни можно только тогда, когда среди людей не угасаетъ сочувствіе къ ближнему, когда среди людей существуетъ отзывчивость къ людскому горю. Исходя изъ этого положенія Преосвященный Митрофанъ въ живыхъ, и глубоко жизненныхъ чертахъ описалъ взаимоотношенія общества и современнаго монашества, ихъ взаимныя ожиданія и стремленія, указывая практическіе способы къ взаимному пониманію и духовному единенію.

По отпустѣ, по окончаніи литургіи, Архипастыръ, въ сослуженіи служащаго и прибывшаго городского духовенства, совершилъ молебное пѣніе Св. Николаю, закончившееся обычнымъ многолѣтствованіемъ.

Богослуженіе закончилось послѣ 12 часовъ, Около 4-хъ часовъ пополудни Владыка, въ сопровожденіи Настоятеля монастыря Игумена Ксенофонта, изволилъ обозрѣвать монастырь. При этомъ Его Преосвященство обошелъ всю монастырскую усадьбу, на пути заходилъ въ нѣкоторыя изъ келій братія, мастерскія и другія не жилыя хозяйственныя постройки. Однимъ словомъ почти ничего не осталось, на

что бы не было обращено Архипастыря внимание и не потребовалось объясненій отъ сопровождавшаго его Настоятеля монастыря.

Въ исходѣ 9 ч. вечера, братія монастыря, собравшись въ покои Владыки, напутствовала его пѣснью: „Нынѣ отпускаеши раба Твоего, Владыко“, по окончаніи которой Архипастырь, преподавъ благословеніе всѣмъ находившимся здѣсь, въ сопровожденіи Настоятеля монастыря Игумена Ксенофонта и Благочиннаго священника К. Зеленцова, при колокольномъ звонѣ на монастырскихъ и градскихъ церквахъ, отбылъ изъ монастыря и города на ст. „Верхотурье“ Богословской ж.д. для слѣдованія по направленію въ Надеждинскій заводъ.

В. С. Барановъ.



ЧЕСТВОВАНИЕ

прихожанами діакона Верхъ-Исетской церкви А. П. Муромцева.

17 Марта прихожане Верхъ-Исетской Успенской церкви, съ благословенія Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Митрофана, Епископа Екатеринбургскаго и Ирбитскаго, въ приписномъ Николаевскомъ храмѣ послѣ совершенія акаѳиста Св. Николаю при многочисленномъ стеченіи молящихся чествовали діакона на псаломщической вакансіи А. П. Муромцева, по случаю 25 лѣтняго служенія его въ Верхъ-Исетскомъ заводѣ. Собравши подпиской значительную сумму и избравши днемъ чествованія о. Діакона тезоименитство послѣдняго, прихожане поднесли икону Спасителя и адресъ въ роскошной папкѣ, покрытой многочисленными подписями, такого содержанія:

„Глубокоуважаемый о. Діаконъ,
Алексѣй Павловичъ!

Прослужить четверть вѣка на поприщѣ псаломщика, въ тоже время исполнять и обязанности діакона, при тѣхъ тяжелыхъ условіяхъ, въ которыхъ Вы находились,—это не малая заслуга. Довольствуясь малымъ, Вы всегда были къ

намъ отзывчивы сердцемъ и незлобивы. И нынѣ, не смотря на свой преклонный возрастъ, Вы являетесь среди насъ всегда тѣмъ же энергичнымъ и неизмѣннымъ руководителемъ Вашей паствы и относитесь къ своимъ обязанностямъ съ рвеніемъ, достойнымъ похвалы и подраженія, что и вызываетъ въ насъ, прихожанахъ, чувства безпредѣльнаго къ Вамъ уваженія, любви и благодарности. Выражая Вамъ свою признательность за понесенные Вами труды въ нашемъ приходѣ и принося привѣтъ въ день Вашего тезоименитства, молимъ Всевышняго: да продлитъ Онъ, молитвами Покровителя Вашего Св. Алексія—человѣка Божія, дни Ваши на радость признательныхъ Вамъ прихожанъ и сторицею воздастъ Вамъ за Ваши труды по службамъ церковнымъ.

Въ знакъ нашей любви и благодарности за понесенные Вами труды просимъ принять отъ насъ на молитвенную память образъ Господа нашего Иисуса Христа“.

Взволнованный неожиданностью сердечнаго чествованія, о. Діаконъ слезно благодарилъ прихожанъ за вниманіе къ его скромнымъ трудамъ и просилъ помолиться съ нимъ въ день его Ангела. Собравшимся къ этому времени духовенствомъ соборне былъ отслуженъ благодарственный молебенъ Спасителю и Св. Алексію, человѣку Божію, съ провозглашеніемъ многолѣтній Царствующему Дому, Его Преосвященству, прихожанамъ и священно-діакону Алексію.

Въ квартирѣ сослуживцы во главѣ съ протоіереемъ Сумароковымъ поднесли о. Діакону подарокъ—серебряные съ гравировкой часы, при чемъ въ приличной случаю рѣчи Протоіерей М. Сумароковъ благодарилъ отъ лица всѣхъ сослуживцевъ о. Діакона за внимательное и аккуратное отношеніе его къ своимъ обязанностямъ, уживчивость и миролюбіе.

Духовенству и представителямъ прихода о. Діакономъ былъ предложенъ чай и скромная закуска.



БЕСѢДА

на ст. Макушино Сибир. ж. д. Омскаго епарх. миссіон. Дм. Арх. Несмѣянова съ пресвитеромъ баптистовъ Анд. Леон. Евстратенко, 25 Марта сего 1911 года, «Объ иконахъ».

Въ началѣ пропѣли „Царю небесный“. Мѣстный священникъ о. Виноградовъ сказалъ вступительную рѣчь, въ которой объяснилъ, что по его просьбѣ Епархіальное Начальство пригласило опытнаго въ бесѣдахъ съ сектантами миссіонера провести нѣсколько бесѣдъ съ появившимися баптистами, съ цѣлью указать православнымъ ложь ученія баптистовъ и уклонившихся вернуть въ церковь Христову.

Условія бесѣды—говорить по 20 мин., по пяти рѣчей, на тему объявленную для бесѣды, не перебивая другъ—друга, и постороннимъ никому въ бесѣды не вмѣшиваться.

Несмѣяновъ.—Господь Ис. Хр. предъ Своими крестными страданіями молился Отцу Своему: *да будутъ зъ едино* (Іоан. 17, 21. 23).

Ап. Павелъ въ посланіи къ Ефес. 4, 5 пишетъ: *единъ Господь, едина вѣра.*

Къ глубокому сожалѣнію единство вѣры разрушается людьми. А. Іоаннъ Богословъ предупреждаетъ насъ: *возлюбленные не всякому духу вѣрьте, но испытывайте духовъ, отъ Бога-ли они, потому что много лжепророковъ появилось въ міръ* (Іоан. 4, 1). Посмотрите, сколько сектъ старается разрушать церковь Христову. Какъ же узнать духъ—отъ Бога ли онъ? Апостоль далѣе указываетъ: какъ это узнать: *Духа Божія и духа заблужденія узнавайте такъ: всякій духъ, который исповѣдуетъ Іисуса Христа, пришедшаго во плоти, есть отъ Бога; а всякій духъ, который не исповѣдуетъ Ис. Хр. пришедшаго во плоти, не есть отъ Бога, но это духъ антихриста* (2 и 3). Вотъ ясный признакъ.—Гдѣ не исповѣдуютъ Ис. Хр., пришедшаго во плоти, тамъ духъ антихриста. Необходимо открыто, ясно признавать, что мы вѣруемъ во Христа, пришедшаго во плоти. Какъ же это исповѣдывать, чтобы и для не грамотныхъ и для дѣтей было ясно?—Писать на образѣ. Икона служитъ способомъ исповѣданія.

Человѣкъ стремится видѣть Бога.

Про Моисея Библия говоритъ, что *говорилъ Господь съ Моисеемъ лицомъ къ лицу* (исх. 33, 11), устами къ устамъ. Однако онъ проситъ Господа: *покажи мнѣ славу Твою* (18 ст.); но тогда Господь отвѣтилъ, что *лица Моего не можно тебѣ увидѣть* (20 ст.).

Апостолы видѣвшіе во плоти Сына Божія, просили Его: *покажи намъ Отца* (Іоан. 14, 8), Когда они не видѣли Ис. Христа, то впадали въ страхъ, въ уныніе.

Вотъ картина. Мѣ. 14 и съ 24 ст. Лодка на срединѣ моря... ее бьетъ волнами... Ис. Хр. идетъ по морю... ученики, увидѣвши Его идущаго по морю, встревожились и говорили: это призракъ и отъ страха вскричали. Но Иисусъ тотчасъ заговорилъ съ ними и сказалъ: ободритесь; это Я, не бойтесь. Ученики, при видѣ Ис. Хр., тотчасъ успокаиваются. Ап. Петръ, испросивъ позволенія, идетъ по волнамъ къ Иисусу Христу. Но дуетъ сильный вѣтеръ. Волны поднимаются. За волной онъ не видитъ Спасителя, испугался и началъ утонать. Подходить къ нему Спаситель и онъ опять съ вѣрою идетъ съ Нимъ въ лодку.

Послѣ воскресенія Спасителя, ученики, узнавъ объ этомъ отъ Мвроносицъ, въ страхъ прячутся, запираютъ двери отъ іудеевъ, но Господь явился имъ и *возрадовались ученики увидѣвши Господа* (Іоан. 20, 20); больше не страшны имъ ни іудеи, ни пытка, ни смерть.

Въ ветхомъ завѣтѣ на память о Богѣ Господь повелѣлъ Моисею устроить ковчегъ завѣта. (Исх. 25, 10). По виду это ящикъ, по смыслу—лицо Бога: *Тамъ Я буду открываться тебѣ и говорить съ тобою надъ крышкою* (22 ст.) общалъ Господь Моисею. На память о Богѣ истинномъ ковчегъ, а на память о мірѣ ангельскомъ повелѣлъ Господь надъ ковчегомъ устроить *изъ золота двухъ херувимовъ* (18 ст.), а на покрывалахъ скинии вышить херувимовъ изъ шерсти искусною работою. Ангеловъ тогда многіе видѣли, поэтому на память о мірѣ ангельскомъ Господь и повелѣлъ сдѣлать изображенія херувимовъ.

Люди во время ветхаго завѣта всѣ сходили во адъ. Никто изъ нихъ не былъ прославленъ на небѣ. Поэтому на

память о нихъ Господь повелѣлъ только вырѣзать имена ихъ на камняхъ въ одеждахъ первосвященника (Исх. 28, 9, 12).

Въ новомъ завѣтѣ Господь показалъ лице свое въ образѣ человѣческомъ. Въ такомъ видѣ и пишетъ Его церковь и тѣмъ исповѣдуетъ Его пришедша во плоти.

Итакъ вотъ основанія почему мы должны изображать и почитать иконы:

Необходимо чрезъ изображеніе на иконахъ приводить на память во плоти пришедшаго Сына Божія, а также міръ ангельскій и подвиги святыхъ.

Спрашиваю моего собесѣдника: гдѣ въ священномъ писаніи запрещено изображать истиннаго Бога, а не идоловъ?

Евстратенко (малороссъ. Говоритъ немного, извращая слова и окончанія, но дов. чисто по велико-русски). Очень пріятно слышать выраженные слова господина Миссіонера о единствѣ—чтобы всѣ люди были едино.

Конечно, госп. миссіонеръ говоритъ, что появились лжепророки и пошли врознь. Причины, почему нѣтъ единства и пошли врознь, госп. миссіонеръ указалъ, что люди не соглашаются почитать иконы.

Я согласенъ, что въ этомъ нѣтъ единства. Но вѣдь нѣтъ въ писаніи русскаго перевода повелѣнія иконы писать, почитать, поклоняться. Это только миссіонеръ сказалъ. По новому завѣту мы баптисты вѣримъ, что Христосъ пришелъ во плоти, пролилъ кровь, мы къ Нему и стремимся.

Мой собесѣдникъ говоритъ, что не только нужно принавать бывшаго, но и писаннаго. Почему это? Моисею велѣлъ Богъ сдѣлать ковчегъ и миссіонеръ говоритъ: ящикъ—лице Бога. Ящикъ—лице Бога? (вопросительно и съ удивленіемъ повторяетъ дважды Евстратенко).

Ковчегъ Богъ велѣлъ сдѣлать по образцу—указанному на горѣ и точно указана ширина, длина, высота и изъ дерева ситтимъ.

Слѣдовательно, если бы ящикъ былъ сдѣланъ выше, ниже, короче, то—виновать. И изъ дерева ситчимъ, а не изъ другого.

Есть-ли что либо похожее съ иконою. Длина ему два локтя съ половиною и ширина ему полтора локтя. (Исх. 25

10), а иконы есть въ 1 ар., 2 арш., въ вершки.. И изъ дер. ситтимъ?

Если мы еще дальше будемъ толковаться? Выйдетъ, что велѣлъ писать сынамъ израилевымъ.

Спрашиваетъ г. миссіонеръ гдѣ запрещено писать иконы? Но запрещеніе тамъ, гдѣ было повелѣніе. А въ новомъ завѣтѣ развѣ было повелѣніе?

Г. миссіонеръ приводилъ примѣры изъ жизни апостоловъ. Когда они видѣли Христа, то радовались, вѣрили и надѣялись, а когда не видѣли, то боялись и не вѣрили. Это было испытаніе вѣры, а не объ иконахъ.

Нуждались, просили видѣть образъ. Покажи намъ Отца, а Онъ говоритъ имъ—смотри на Меня: *видѣвшій Меня видѣлъ Отца*. (Іоан. 14, 9).

Есть и запрещенія дѣлать изваянія Второз. 4, 15, 16. *Твердо держите въ душахъ вашихъ, что вы не видѣли никакого образа въ тотъ день, когда говорилъ къ вамъ Господь на (горѣ) Хоривъ изъ среды огня, дабы вы не развратились, и не сдѣлали себѣ изваяній, изображеній какого либо кумира, представляющихъ мужчину или женщину, скота, птицы, гада, солнца, луны. Никакого образа Бога люди не видали и изображать Его запрещено мужчиной или женщиной и т. п.*

Я слышалъ, что православные будто бы кланяются на востокъ и при появленіи луны, а здѣсь говорится, чтобы не дѣлали изображенія солнца, луны, мужчины, женщины и т. п.

Просилъ бы моего собесѣдника, такъ какъ у насъ вопросъ объ иконахъ, показать, гдѣ велѣно писать Бога Саваога и съ однимъ Окомъ и многихъ другихъ иконовъ и чтобы онъ (собесѣдникъ) далъ мнѣ для иконъ такой же планъ, какъ далъ Богъ Моисею для ковчега и вершки и дерево.

Несмѣяновъ. 20 минутъ я ждалъ отъ моего собесѣдника отвѣта на вопросъ—гдѣ запрещено изображать Бога. Онъ въ 20 минутъ прочиталъ только одинъ текстъ объ идолахъ. Въмѣсто отвѣта на вопросъ онъ занимался разсужденіями. Говорить, „какъ мнѣ пріятно слышать о единствѣ“. Если бы пріятно было это, то вы бы ратовали за единство, а между тѣмъ ищите, какъ бы оторвать людей отъ церкви Христовой, отъ исповѣданія вѣры во Христа пришедшаго во плоти.

Правда онъ говоритъ, что исповѣдуетъ Хр. п. ишедша-

го во плоти, но пусть исповѣдуетъ не только устами, а почитая Его изображение пришедшимъ во плоти.

Иже пророками ихъ называлъ не я, а Іоаннъ Богословъ и не потому только, что у нихъ нѣтъ иконъ, а потому что они учатъ не имѣть ихъ, не почитать ихъ. Вы вѣруете во Хр., пришедшаго во плоти, и бѣсы вѣрують, а нужно показать эту вѣру наружѣ. Какъ вы ясно всѣмъ покажете, что признаете и исповѣдуете Его пришедшимъ во плоти? Православная церковь ясно это показываетъ, изображая Его на иконахъ.

Станнымъ показалось моему собесѣднику, что въ Ветхомъ завѣтѣ лицо Бога представлялъ собою ковчегъ завѣта—ящикъ. А вы бы прочитали въ свящ. писаніи. По виду это ящикъ, а по смыслу—лицо Бога. Прочтите 17 гл. кн. Числь. Тамъ рассказывается, что вышелъ споръ о томъ—кому быть первосвященникомъ. Для рѣшенія вопроса Богъ повелѣлъ Моисею положить *предъ ковчегомъ откровенія* жезлы начальниковъ отъ каждаго колѣна. *И положилъ Моисей жезлы предъ лицемъ Господа въ скинїи откровенія* (7 ст.). Видите, ясно называется ковчегъ лицомъ Господа.

Далѣе мой собесѣдникъ требовалъ плана для иконъ. Но вѣдь для ангеловъ надъ ковчегомъ завѣта и на покрывалахъ скинїи Господь не указалъ размѣровъ ихъ изображенія. У пр. Іезекиилія 41 гл. 17 ст. въ видѣнїи указаны размѣры храма, а размѣры херувимовъ также не указаны, а вы вершки высчитываете. Не въ нихъ дѣло, а важно изображеніе для памяти.

На мое требованіе указать запрещеніе изображать иконы онъ спрашиваетъ, а гдѣ повелѣніе? Но вѣдь Господь не измѣняется. Заповѣдь, данная въ ветхомъ завѣтѣ, не отмѣнена въ новомъ. Слѣдовательно повелѣніе есть, а отмѣны или запрещенія нѣтъ.

По поводу моего указанія на стремленіе апостоловъ видѣть Отца небеснаго, собесѣдникъ говоритъ, что Хр. не показалъ имъ Отца, а велѣлъ смотрѣть на Него, и кто видитъ Его, тотъ видитъ Отца. Значитъ, г. Евстратенко самъ себя и обличилъ. Какъ же не показалъ, когда велѣлъ смотрѣть на Него. *Хр. есть образъ Бога невидимаго* (2 Кор. 4, 4). Вотъ

и ты также поступай, когда хочешь видѣть Христа невидимаго, смотри на Его образъ.

Въ другихъ примѣрахъ также было указано, что Апостолы счастливы были, когда видѣли І. Христа. Да и кто изъ васъ не радъ видѣть своихъ родныхъ если не въ глаза, то ихъ изображеніе? Сына берутъ въ солдаты. Отецъ и мать хранять его потреть и, глядя на него, воспоминають своего сына. И мы имѣемъ изображенія Спасителя своего на память*.

Собесѣдникъ говоритъ, что нѣтъ основаній изображать Бога, пот. ч. *Никакого образа не видѣли на горѣ Хоривъ.* (Вторая 4, 15). Онъ подчеркнулъ эти слова. А нужно обратить вниманіе на слѣдующія слова: не видѣли никакого образа *въ тотъ день* (15 ст.) Правда *„въ тотъ день“* не видѣли, а раньше и послѣ видали.

Такъ въ кн. Бытія 18 гл. рассказывается, что Богъ явился Аврааму съ двумя ангелами въ видѣ трехъ странниковъ.

Въ 32 гл. кн. Бытія рассказывается, что патр. Іаковъ *видѣлъ Бога лицомъ къ лицу* (30 ст.), и боролся съ Нимъ.

Въ кн. Числь 12 гл. 8 ст. о Моисеѣ говоритъ Богъ: *устами къ устамъ говорю Я съ нимъ... и образъ Господа онъ видитъ.*

Пророкъ Исаія въ 6 гл. говоритъ, что онъ видѣлъ Господа Саваоѳа.

Не буду говорить про новый завѣтъ.

Неужели жена блудница, омывая слезами ноги Спасителя, не видѣла Его?

Волхвы поклонявшіеся Спасителю неужели не видѣли Его?

Если видѣли Его, то и изображать Его такимъ, какимъ видѣли, не только можно, а должно для памяти.

Во Второз. 4 гл. запрещается дѣлать изображеніе не Господа, Котораго въ тотъ день не видѣли, а *изображеній какого либо кумира представляющихъ мужчину или женщину скота... гада... птицы*“. Но *идолъ въ мірѣ ничто*—говоритъ Ап. Павелъ (1 Кор. 8, 4), пот. что не было въ мірѣ такого Бога и не будетъ. Изображенія ихъ язычники почитали за Бога

живаго, а мы за Бога не почитаемъ ни мужчинъ, ни женщинъ, ни скотовъ, ни гадовъ, ни птицъ.

Можетъ сказать Андр. Леон., что мы голубя изображаемъ и почитаемъ, но во 1-хъ не всякая птица изображается у насъ на иконахъ для почитанія, а только голубь и то на основаніи Мѣ. 3, 16, пот. ч. въ такомъ видѣ явился Духъ Святый и мы чтемъ Его, а не птицу. Въ ветхомъ завѣтѣ Богъ, запрещавшій почитать гада, Самъ повелѣлъ Моисею устроить мѣднаго змія Числ. 21, 8 и тѣ, кто смотрѣли на него съ вѣрою получали исцѣленіе какъ отъ образа страждущаго Спасителя.

Время мое истекаетъ. Не буду занимать чужихъ минутъ. Прошу моего собесѣдника прочесть: гдѣ запрещено изображать Бога и Святыхъ?

Евстратенко. Я просилъ планъ для иконъ, а онъ говоритъ не важно вершки и аршины. По его мнѣнію не важно, а Богъ говоритъ: смотри, сдѣлай по тому, какъ указано на горѣ. Я не имѣю плана и не знаю какъ писать иконы. Тотъ планъ, который данъ Богомъ, у васъ измѣненъ. Я постараюсь доказать и на текстѣ Священ. Писанія. Богъ велѣлъ устроить змія. Ну, а гдѣ Онъ повелѣлъ устроить быка, льва, какъ вы изображаете ихъ у евангелистовъ, крокодила у Георгія Побѣдоносца?

Да и змія Онъ повелѣлъ устроить какъ прообразъ, а когда стали ему поклоняться, называли его Нехуштанъ, то Богъ повелѣлъ истребить мѣднаго змія (4 Цар. 18, 1).

Далѣе собесѣдникъ указывалъ, что видѣли Бога Авраамъ, Іаковъ, Исаія. Но велѣлъ имъ Господь писать то, что они видѣли, кланяться, почитать эти изображенія?

Онъ взялъ въ основу ковчегъ завѣта. Иконы не похожи на ковчегъ завѣта. Пусть онъ покажетъ: гдѣ такой же планъ для иконъ, какой былъ для ковчега. Нѣтъ, въ новомъ завѣтѣ Богъ говоритъ: *что можно знать о Богѣ, явно для нихъ, пот. ч. Богъ явилъ имъ: ибо невидимое Его, вѣчная сила Его и Божество, отъ созданія міра чрезъ разсматриваніе твореній видимы, такъ что они безответны* (Рим. 1, 19, 20). Вотъ гдѣ видно Бога—во всей природѣ, а писать Его не велѣно. Покажите планъ.

(Рѣчь Евстратенко на этотъ разъ была кратка—не наполнила и половины даннаго ему времени)

Несмѣяновъ.—Второй разъ я просилъ указать, гдѣ отмѣнена заповѣдь, данная Моисею, писать иконы и опять отвѣта нѣтъ. И не будетъ. Этимъ собесѣдникъ обличаетъ, что они заповѣди не повинуются.

Обвинялъ онъ насъ за то, что мы кланяемся востоку. Мы кланяемся не востоку. Востокъ мы за Бога не почитаемъ, а кланяемся Богу, обратясь на востокъ, вспоминая Солнце правды Христа Бога нашего.

Далѣе, говоритъ, слышалъ, что кланяются лунѣ. Слышалъ? Ну! такъ не всякому слуху вѣрь. Спрашиваетъ все время планъ для иконъ. Извольте и планъ. Даніилъ 7,9 видѣлъ Бога во образѣ старца—*возсѣлъ* на престолѣ *Вѣтхій* днями.

Сынъ Божій явился во плоти, по виду ставъ какъ человекъ (Филип. 2,6. 7).

Духъ Святой явился въ видѣ голубя при крещеніи Спасителя и сошелъ на Апостоловъ въ видѣ огненныхъ языковъ.

Планъ для изображенія евангелистовъ съ символами льва, тельца и орла данъ у Пророка Іезекіиля 1 гл. 10 ст. (и Апокал.—4,7). Были изображенія львовъ, воловъ и херувимовъ и въ ветхозавѣтномъ храмѣ—3 Цар. 7,29. Змѣй изображается у Вмч. Георгія въ воспоминаніе чуда совершеннаго имъ. А что такія чудеса будутъ, предсказалъ Спаситель—*будутъ брать змѣй* и не повредятъ имъ (Мрк. 16,18).

Собесѣднику хочется, чтобы планъ былъ точный въ верхкахъ. А Соломонъ, когда строилъ храмъ, развѣ соблюдалъ локти указанные для скинии? Нѣтъ. Херувимовъ устроилъ иначе и въ другихъ размѣрахъ (3 Цар. 6, 23—35).

Планъ измѣненъ, а изображенія не отмѣнены.

Въ этой рѣчи собесѣдникъ уже не возставалъ противъ того, что ковчегъ—ящикъ назывался лицомъ Господа и хорошо дѣлалъ. Въ другихъ мѣстахъ Писанія ковчегъ называется еще Господомъ. Во время путешествія Евреевъ, *Когда поднимался ковчегъ въ путь, Моисей говорилъ: возстань Господи... а когда оставался ковчегъ, онъ говорилъ: возвратись Господи* (Числ. 10, 35—36).

При такомъ важномъ значеніи ковчега воздавали ему должное почтеніе.

Иисусъ Навинъ палъ лицомъ своимъ на землю предъ ковчегомъ Господнимъ и лежалъ до самаго вечера, онъ и старѣйшины израилевы (Ис. Нав. 6,6).

Войду въ домъ Твой, поклонюсь святому храму Твоему въ страхъ Твоемъ (Пс. 5,8) восклицаетъ Давидъ.

Езекія истребилъ мѣднаго змѣя, котораго почитали при Моисеѣ, но за что истребилъ? за то, что называли его *Нехуштанъ* т. е. мѣдный богъ.

Православные иконъ за Бога не почитаютъ, а честь, воздаваемую иконѣ, относятъ къ тому, кто на иконѣ написанъ.

Собесѣдникъ согласенъ съ тѣмъ, что Бога видѣли, но говорить Богъ не повелѣлъ Его писать, а нужно познавать Его изъ разсматриванія видимой природы по посл. къ Рим. 1, 19—20. Здѣсь Апостолъ говоритъ о язычникахъ, что они помимо особаго Божественнаго откровенія могли познавать Бога изъ разсматриванія Его твореній. Между тѣмъ *они замѣтили истину Божию ложью и поклонялись и служили твари вмѣсто Творца* (Рим. 1, 25). Кто же изъ насъ тварь почитаетъ за Бога?

Если г. Евстратенко скажетъ, что мы Бога пишемъ, изображаемъ, въ видѣ человѣка, такъ почему же этого не дѣлать, когда *Онъ по виду сталъ какъ человекъ?* (Филип. 2, 67). Евстратенко за это и Бога долженъ называть идолопоклонникомъ.

Я спрашиваю, гдѣ запрещено писать иконы, а онъ указываетъ, что запрещены идола.

И такъ мною показанъ планъ какъ писать иконы. Именно такъ, какъ Богъ являлся людямъ. Повелѣлъ ли Господь для памяти и почитанія писать иконы? Повелѣлъ устроить въ скинии. Кланялись-ли ковчегу съ херувимами надъ нимъ изображавшему лице Господа? Покланялись-ли скинии—храму Господню? Поклонялись. Гдѣ отмѣнена эта заповѣдь? Гдѣ запрещено дѣлать изображеніе Бога, ангеловъ и святыхъ? Пусть отвѣтитъ собесѣдникъ.

Евстратенко. Публика противорѣчіе собесѣдника выслушала. Онъ утверждалъ, что евреи стали змѣя почитать за Бога и за это Езекія сокрушилъ змѣя. А потомъ утверждалъ, что ковчегъ назывался Господомъ, тогда и ковчегъ нужно было бы сокрушить.

Требуешь указать мѣста Писанія—гдѣ запрещено писать иконы. Нужно сначала указать—гдѣ Богъ сказалъ, чтобы Его написали старичкомъ, окомъ и т. п. Можно написать все, но гдѣ повелѣніе? Вотъ Саулу было дано повелѣніе истребить одинъ народъ. Онъ не послушался и это названо идолопоклонствомъ. Повелѣнія писать Бога нигдѣ нѣтъ.

Прочту вамъ, гдѣ Господь запретилъ писать херувимовъ. Евр. 8 гл. 13 ст. *Говоря „новый“ показалъ ветхость перваго: а ветшающее и старяющееся близко къ уничтоженію. Новый Спаситель—ходатай и первосвященникъ. Все ветхозавѣтное близко къ уничтоженію. Подробно все перечислять не надо, говоритъ Апостоль далѣе въ 9 гл. Ясно перечисляетъ: святилище, свѣтильникъ, трапеза и др. и херувимы славы осѣняющіе алтарь не нужно всего упоминать подробно (5 ст.) не потому, что они знали, а потому что это ветшающее и близко къ уничтоженію. Значитъ, какъ скинія, такъ и изображенія херувимовъ уничтожены.*

Ап. Павелъ хотѣлъ было зайти въ іудейскій храмъ, а Господь говоритъ дерзай, выйди, посылаю тебя къ народу іудейскому и язычникамъ. Храмъ и херувимы предаль уничтоженію. Вотъ вамъ и запрещеніе ихъ изображать. Запрещенія изображать Бога нѣтъ, пот. что и повелѣнія на это нѣтъ. Не вижу, гдѣ Господь велѣлъ писать Его старичкомъ, окомъ. Видѣли Его это правда. Но я вижу васъ, а нѣтъ позволенія писать васъ. Укажите повелѣніе.

Несмѣяновъ. Собесѣдникъ сознался, что въ Писаніи нѣтъ запрещенія писать Бога. Значитъ нѣтъ и нарушенія заповѣди.

Нами уже указано повелѣніе Божіе устроить ковчегъ, который въ Писаніи называется—лицо Божіе и даже Господомъ. По виду это ящикъ, а по смыслу Господь, лицо Божіе. Конечно, ковчегъ такъ назывался потому, что здѣсь Господь открывалъ свою волю, являлъ особое Свое присутствіе (Исх. 25, 22). Но одно дѣло называть Богомъ ковчегъ, какъ мѣсто особаго его присутствія, другое дѣло почитать за Бога дерево или мѣднаго змѣя.

Изображается въ церкви всевидящее. Око, одно око для показанія того, что Богъ все видитъ. Бога съ однимъ окомъ никогда не изображаютъ—это кощунство.

Наконецъ г. Евстратенко нашель будто-бы запрещеніе изображать ангеловъ въ 8-й 9-й гл. посл. къ Евреямъ. Прочиталь ихъ со своими толкованіями: „Новый“, говорить,— Спаситель, первосвященникъ ходатай. Не правда. Спаситель одинъ. „Новый“ разумѣтся— „завѣтъ“ между Богомъ и людьми.— Все ветхозавѣтное, говорить, уничтожено. Опять неправда. Тамъ сказано „близко“ къ уничтоженію. „Близко“, но еще не уничтожено. Въ 9-й главѣ въ началѣ содержится описаніе ветхозавѣтной скинни. При чемъ Ангелъ замѣчаетъ что объ этомъ не нужно теперь говорить подробно (5 ст.), конечно, потому, что Евреи, къ которымъ пишется посланіе, отлично знали устройство скинни, а не потому что скинни уничтожалась и запрещалось устраивать херувимовъ. Если бы не нужно было писать херувимовъ, то онъ не назвалъ бы ихъ—херувимы „славы“.

Подробное описаніе скинни сдѣлано въ кн. Исходъ 25, 26, 27, 29, 30, 32 главы да и всѣ Евреи ее видѣли. Вотъ вы были всѣ въ пожарномъ депо на ст. Макушино (здѣсь велась бесѣда). Послѣ мы встрѣтитесь бы съ вами. Нѣтъ нужды, конечно, подробно описывать вамъ это депо, а достаточно только напомнить нѣкоторыя его части. Что-же уничтожена-ли скинни? Нѣтъ, изъ слѣдующихъ стиховъ той же 9 гл. видно, что *прежняя скинни стоитъ съ ея жертвами, обрядями до времени исправленія* (ст. 8—10), а не уничтоженія.

Одно дѣло исправить это зданіе, а другое дѣло уничтожить сжечь его такъ, что останется куча пепла. У васъ сектантовъ осталось отъ скинни Божіей одна куча пепла.

Богъ велѣлъ Ап. Павлу выйти изъ храма. Дѣян. 22, 17, 18. Здѣсь разсказывается, что Ап. Павелъ молился въ храмѣ, увидѣлъ Господа и Господь повелѣлъ ему идти съ проповѣдью къ язычникамъ, пот. что въ Иерусалимѣ его проповѣди не примуть.

Богъ не только не уничижаетъ храма, а даже въ немъ является Павлу. Да и впослѣдствіи Ап. Павелъ молился въ храмѣ, гдѣ схватили его іудеи (Дѣян. 21, 30). Гдѣ же тутъ уничтоженіе храма и херувимовъ.

9-ая глава посл. къ Евреямъ повелѣваетъ исправить ветхозавѣтную скинню и богослуженіе, а не уничтожить. Господь выгнать изъ скинни торжниковъ, а не иконы, кото-

рыя тамъ были. Заповѣдь устраивать иконы остались неприкосновенною. Если кто стыдится исповѣдывать Бога, во плоти пришедшаго, того и Онъ постыдится на страшномъ судѣ Своемъ, а кто не хочетъ исповѣдывать Его пришедшимъ во плоти, тотъ есть антихристъ.

За кѣмъ же теперь идти за Господомъ, за Апостолами или за собесѣдникомъ.

Если отецъ оставить сыну портретъ для памяти, то куда его сынъ положить? Въ почетное мѣсто. У насъ есть другой Отецъ—Небесный, Сынъ Божій, пострадавшій за наши грѣхи, Духъ Святой, оживляющій и освящающій насъ. Ихъ изображенія неужели будемъ топтать, колоть какъ это дѣлаютъ сектанты? Нѣтъ, имъ большую честь воздадимъ чѣмъ и родному Отцу.

Задаеть прежній вопросъ.

Евстратенко. Что это толкуеть г. Миссіонеръ будто имъ Богъ поручилъ исправить скинію?! Удивительно. Богъ не состояніи поправить, а имъ поручилъ.

Несогласенъ Миссіонеръ, что Богъ уничтожилъ скинію и изображенія херувимовъ, а говорить „близко“ къ уничтоженію. Кому не извѣстно, что скинія уничтожена.

Мы, говоритъ, будемъ держать и почитать иконы. Конечно, будете. На это у васъ свои цѣли есть. Мнѣ запрещаютъ приводить доказательства вновь (тотчасъ же замѣтили, что въ этой рѣчи онъ можетъ еще приводить новыя доказательства). Но каждому повятно, что Богъ нигдѣ не повелѣлъ Его писать, изображенія бывшіе въ скиніи уничтожены. Іисусъ Христосъ пришелъ архіерей первосвященникъ съ большею совершеннѣйшею скиніею, нерукотворенною. Къ нему и нужно прибѣгать, а не къ рукотвореннымъ иконамъ.

Несмѣяновъ. Нерукотворенная скинія, въ которую вошелъ І. Хр., есть „самое небо“ (9, 24). Туда и всѣ мы призваны, но доколѣ мы не вошли на небо, для насъ нужна рукотворенная скинія не вѣтхозаветная, которая была *до времени исправленія* (9, 10), а новозавѣтная. Исправленіе не мы производимъ, а произвели святыя Апостолы.

Вмѣсто кровавыхъ жертвъ, приносимъ безкровную жертву; вмѣсто мѣднаго змѣя—крестъ; вмѣсто имени свя-

тыхъ, писанныхъ на камняхъ, самыя изображенія святыхъ; вмѣсто субботы—день воскресный; вмѣсто обрѣзанія—крещеніе и др., но нигдѣ ни словомъ не обмолвились объ уничтоженіи скинии. Она пребудетъ въ исправленномъ видѣ христіанскаго храма всегда. Господь *устроилъ какъ небо святилище Свое и, какъ землю, утвердилъ его на вѣкъ* (Пс. 77, 69).

Евстратенко. Апостолы на соборѣ отмѣнили только обрѣзаніе (Дѣян. 15 гл.), а нѣтъ постановленія, чтобы имѣть иконы.

Несмѣяновъ. На апостольскомъ соборѣ разсужденіе было объ обрѣзаніи, пот. что нѣкоторые учили христіанъ: если не обрѣжетесь, не можете спастись (Дѣян. 15, 1). Объ иконахъ пререканій не было. Заповѣдь о нихъ осталась не отмѣненной.

Епархіальный Мисс. свящ. *Ал. Здравомысловъ.*



Изъ епархіальной жизни.

Архіерейскія служенія. „Бѣлый Цветокъ“. Экзамены. Собраніе Отдѣла Палестин. общества.

18 Мая Его Преосвященствомъ за литургіей въ Крестовой церкви рукоположень въ санъ діакона окончившій курсъ въ Черниговской Духовной семинаріи Григорій Свѣнтицкій.

Всенощное бдѣніе на канунѣ праздника Вознесенія Господня Его Преосвященство совершилъ въ Крестовой церкви. Слово по первой каѳизмѣ читалъ ключарь священ. Іоаннъ Уфимцевъ. Въ сослуженіи участвовали восемь іереевъ. 19 Мая Божественную Литургію по случаю престольнаго праздника Его Преосвященство совершилъ въ градо-Екатеринбургской Вознесенской церкви. За литургіей рукоположены: студентъ Пермской Духовной семинаріи Леонидъ Коровинъ въ санъ діакона и опредѣленный къ Богоявленской церкви села Зырянскаго Камышловскаго уѣзда новопоставленный діаконъ Григорій Свѣнтицкій въ священника. Законоучитель Екатеринбургскаго Алексѣевскаго Реального училища священникъ Николай Сельменскій возведенъ въ санъ про-

тоіерея. Слово говорилъ настоятель Вознесенской церкви протоіерей Іоаннъ Корниловъ; по заамвонной же молитвѣ Его Преосвященство сказалъ приблизительно слѣдующее поученіе:

Послѣднее пребываніе Господа І. Христа на землѣ, говорилъ Владыка, было на вершинѣ горы Елеонской. Благочестивымъ паломникамъ, посѣщающимъ эту гору, туземные христіане понынѣ показываютъ ножныя углубленія, оставшіяся отъ пречистыхъ ногъ Спасовыхъ. Такимъ образомъ, неодоушевленная природа сохранила отпечатокъ пребыванія на землѣ Господа. Отсюда урокъ: необходимо, чтобы и въ насъ сохранялся отпечатокъ земного пребыванія Христа, чтобы Его ученіе запечатлѣвалось въ нашихъ сердцахъ замѣтнымъ образомъ, сказывалось бы въ нашихъ словахъ, мысляхъ, поступкахъ—словомъ во всей нашей жизни: чтобы видно было, что мы не по имени только христіане а на самомъ дѣлѣ послѣдуемъ Христу и Его ученію.

Замѣчаютъ, что стопы Господа обращены на сѣверъ. Слѣдовательно, благословеніе Господа было также обращено къ сѣверу. Нельзя-ли видѣть въ этомъ обращеніи пречистыхъ стопъ къ сѣверу Божіе предусмотрѣніе, чтобы въ послѣдній моментъ земного своего пребыванія благословить тѣ страны, гдѣ имя Его будетъ наиболѣе почитаться? А если такъ, то мы, живущіе въ сѣверной странѣ, научимся же отсюда тому, чтобы намъ особенно высоко цѣнить званіе христіанина, соблюдать заповѣди и хранить нерушимо св. вѣру, которую мы получили отъ отцовъ.

Св. Апостолы поклонились возносившемуся отъ нихъ Христу. Будемъ поклоняться Ему и мы. Это поклоненіе доступно каждому и теперь. Внидемъ въ домъ Его и поклонимся на мѣстѣ святѣмъ Его. Внидемъ въ домъ, т. е. въ храмъ. Здѣсь престолъ Божій. Будемъ поклоняться Ему, посѣщая церковь.

Когда Господь сталъ возноситься на небо, ученики стояли и смотрѣли. Да и какъ имъ было не смотрѣть? Вѣдь отъ нихъ уходилъ Тотъ, Кому они отдали все и самихъ себя, ради кого они пожертвовали всемъ.

Для насъ Господь долженъ быть также дорогъ, какъ и для апостоловъ; Онъ долженъ быть всѣмъ и для насъ;

наши мысли должны быть заняты Имъ и къ Нему устремляемы. По этому необходимо и намъ чаще возносить взоръ отъ земли на небо и почаще вспоминать о томъ, что и мы всѣ пойдемъ туда, дабы предстать предъ Богомъ.

Когда апостолы стояли и смотрѣли на небо, то имъ явились два мужа которые сказали имъ: „что стоите зряще на небо; Сей Иисусъ вознесыйся отъ васъ на небо такожде приидеть, имже образомъ видѣсте его идуща на небо“. Эти слова ангеловъ должны быть запечатлѣны въ душѣ cadaго неизгладимыми чертами. Каждый долженъ помнить о томъ, что настанетъ время, когда Сынъ Божій приидеть во славу на землю и потребуеть отъ него отчета: какъ онъ воспользовался тѣмъ, что для него было приобрѣтено такою дорогою цѣною; какъ усвоилъ спасеніе, данное ему цѣною крестныхъ заслугъ Христа.

Въ ожиданіи этого страшнаго суда Божія будемъ чаще смотрѣть на небо и думать о томъ, чтобы тамъ найти намъ для себя хотя маленькую частицу славы, коя ожидаетъ праведныхъ.

По окончаніи Литургіи былъ совершенъ молебенъ Спасителю съ провозглашеніемъ по случаю престольнаго праздника обычнаго многолѣтія; затѣмъ, по разоблаченіи, Владыка преподавалъ свое благословеніе каждому изъ многочисленныхъ богомольцевъ. По выходѣ изъ храма Его Пресвященство посѣтиль домъ церковнаго старосты Н. А. Ярцева, гдѣ ему было предложено радушное угощеніе.

21 и 22 Мая въ г. Екатеринбургѣ происходилъ такъ называемый праздникъ Бѣлаго Цвѣтка. По примѣру столицъ наша интеллигенція пожелала принять активное участіе въ дѣлѣ борьбы со страшнымъ бичемъ чelовѣчества—туберкулезомъ. Былъ организованъ Комитетъ Общества Бѣлаго Цвѣтка, выработанъ планъ праздника, избраны дамы—продащицы цвѣтовъ, заготовлено свыше 50 тысячъ искусственныхъ цвѣтовъ бѣлой ромашки—словомъ въ теченіи нѣсколькихъ недѣль было приготовлено все, что требовалось для этого праздника. И вотъ 21 Мая площадь предъ Каѳедральнымъ соборомъ покрылась громадною толпою народа—по преимуществу интеллигенціи. Общество Бѣлаго Цвѣтка пожелало начать свой праздникъ, какъ и подобаетъ

христианамъ, молитвою къ Богу о помощи и благодатномъ благословеніи праздника и съ этою цѣлью просило Преосвященнѣйшаго Митрофана въ этотъ день совершить молебень, на что Его Преосвященство изъявилъ полное свое согласіе. Ровно въ 9 часовъ утра при колокольномъ звонѣ изъ Кааедрального собора вышелъ крестный ходъ и расположился на особо устроенномъ возвышенномъ открытомъ помостѣ. Молебень совершилъ самъ Архипастырь въ сослуженіи съ многочисленнымъ сонмомъ градского духовенства. Пѣли два хора—архіерейскій и соборный. По окончаніи молебна Его Преосвященство въ краткой рѣчи призвалъ Божию помощь и благословеніе на трудъ, предприемлемый во имя христианской любви къ страждущему человѣчеству и пожелалъ успѣха благому начинанію.

Докторъ А. М. Спасскій съ благословенія Его Преосвященства произнесъ рѣчь о туберкулезѣ и необходимости борьбы съ нимъ.

По окончаніи рѣчи г. Спасскаго секретарь Комитета помощ. прис. повѣреннаго г. Копачелли отъ имени общества выразилъ Его Преосвященству благодарность за вознесенныя молитвы и за сочувственное отношеніе къ молодому общественному начинанію.

Архипастырь осѣнилъ св. крестомъ всѣхъ присутствующихъ, и крестный ходъ возвратился въ соборъ.

Праздникъ Бѣлагъ Цвѣтка прошелъ съ выдающимся успѣхомъ. Пожертвованій собрано до 8000 рублей. Заготовленнаго количества цвѣтовъ бѣлой ромашки не хватило. Фельетонистъ Ур. Края, описывая успѣхъ праздника, отмѣчаетъ:

—Многіе крестились, опуская въ крушку деньги:
Господи благослови!

И трогательно звучало это: Господи благослови! вѣрующихъ (Ур. Кр. № III)

О такомъ же религіозно-молитвенномъ отношеніи народа къ этому празднику по словамъ другой газеты „Ур. Жизни“—разсказываютъ дамы продавщицы г-жи Камнадская и Рябова. Первая вспоминаетъ о какой то бѣдной старушкѣ на „амурѣ“, пожертвовавшей „на Божье дѣло“ за вѣтныи пятакъ, хранившійся на божницѣ, а вторая говоритъ

о старушкѣ въ В.-Исетскѣ, которая перекрестившись, бросила монету“.. (см. № III Ур. Жиз.)... Такимъ отношеніемъ къ празднику со стороны жертвователей Комитетъ обязанъ христіанскому началу: молебень наложилъ свою санкцію на праздникъ и способствовалъ успѣху!

Да, крѣпка вѣрою, сильна молитвою Русь. На праздникъ Бѣлаго Цвѣтка въ Екатеринбургѣ это истина еще разъ наглядно показала себя.

Экзамены въ Псаломщической школѣ 18-го Мая окончились. Послѣдній экзамень, происходившій въ этотъ день въ выпускномъ классѣ по церковному пѣнію происходилъ въ присутствіи Его Преосвященства. Кончившіе курсъ воспитанники до 15 Августа будутъ оставлены для практики при Крестовой церкви, воспитанники же двухъ первыхъ классовъ отпущены на вакачь.

18 Мая Его Преосвященство посѣтилъ Духовное училище и присутствовалъ на экзаменахъ—въ 3 классѣ по Катилизису и въ 4 классѣ по Ариѳметикѣ.

21-го Мая Его Преосвященство посѣтилъ Вторую Женскую гимназію въ г. Екатеринбургѣ, гдѣ присутствовалъ на экзаменѣ Закона Божія въ VII кл.

25-го Мая въ 2 часа дня въ залѣ Архіерейскаго Дома подѣ предѣдательствомъ Его Преосвященства произошло общее собраніе Екатеринбургскаго Отдѣла Православнаго Палестинскаго Общества. Былъ заслушанъ и принятъ отчетъ за истекшій годъ, постановлено возбудить ходатайство о награжденіи выдачею знака Палестинскаго Общества секретаря отдѣла П. П. Серебрянскаго и нѣкоторыхъ др. лицъ, оказавшихъ обществу особья услуги личнымъ трудомъ по сбору пожертвованій.



Объявленіе.

Торговопромышленной фирмы въ Царицынѣ н./В.

„Иванъ Рысинъ“.

Довожу до свѣдѣнія причтовъ и церковныхъ старость

Екатеринбургской Епархіи, что 1-го февраля 1911 г. мною принята фирма Т-го Дома Бр. В. и И. Рысины, съ активомъ и пассивомъ, по производству и торговлѣ ЦЕРКОВНОЙ УТВАРЬЮ и всѣми остальными товарами въ единоличную собственность. Продолжая дѣло подъ фирмою „Иванъ Рысинъ“, буду строго сохранять престижъ прежней фирмы, приму мѣры къ тому, чтобы оправдать довѣріе Г. г. заказчиковъ и покупателей. Снабдивъ отдѣлъ ЦЕРКОВНОЙ УТВАРИ большимъ выборомъ товаровъ (площаницы, ризницы, люстры, подевѣчники, парча и всѣ какъ православныя такъ и единовѣрческіе церковныя предметы.) назначилъ цѣны внѣ конкуренціи, имѣя, вещи лучшаго качества и новѣйшихъ стилей. Съ преісъ-куранта предшествовавшей фирмы Т. Д-Бр. В. и И. Рысины, изд. 7-е 1904. г. назначаю скидку 10% съ рубля №№ 90-306. Свидѣтельствуя искреннюю благодарность Г. г. заказчикамъ и покупателямъ за оказанное вниманіе и довѣріе бывшей фирмѣ, существовавшей съ 1862 г; я, какъ совладѣлецъ ея и преемникъ, питаю надежду, что ВЫ ВАШЕ ВЫСОКОБЛАГОСЛОВЕНІЕ, при надобности соблаговолите обратиться ко мнѣ. Я же постараюсь оправдать Ваше довѣріе точнымъ и аккуратнымъ исполненіемъ заказовъ.

Преісъ-Куранты высылаю по требованію. Царицынскій купецъ Иванъ Николаевичъ Рысинъ.

ПРАВЛЕНІЕ КАССЫ МЕЛКАГО КРЕДИТА

ЕКАТЕРИНБУРГСКАГО УѢЗДНАГО ЗЕМСТВА

СИМЪ ОБЪЯВЛЯЕТЪ,

что съ 1-го Мая 1911 года по принятымъ вкладамъ Касса

уплачиваетъ проценты въ слѣдующемъ размѣрѣ:

до востребованія	4 ¹ / ₂ %
на срокъ не менѣе 6 мѣс.	4 ³ / ₄ %
„ „ въ 1 годъ	5%
„ „ „ 2 года	5 ¹ / ₂ %
„ „ 25—36 мѣсяцевъ	6%

На основаніи § 14 Устава Кассы, выдаваемые Кассою документы и удостовѣренія по вкладамъ освобождаются отъ гербоваго сбора. Проценты по принимаемымъ Кассою вкладамъ не подлежатъ сбору съ доходовъ отъ денежныхъ капиталовъ (ВЫСОЧАЙШЕ утвержд. 7 Іюня 1904 года мнѣніе Государственнаго Совѣта ст. 2 п. 1 и 2 и Уставъ о прямыхъ налогахъ ст. 456 п. 2).

Обязательства Кассы по вкладамъ обеспечиваются всеми средствами учредившаго ее Екатеринбургскаго уѣднаго земства.

Вклады принимаются ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, съ 11 час. до 3 час. дня, а также могутъ быть присылаемы и по почтѣ.

Предсѣдатель Правленія *А. Симаковъ.*

Завѣдующій кассой *В. Мавричевъ.*

Редакторъ Смотритель Духовн. училища Протоіерей *А. Антоиновъ*

ОГЛАВЛЕНИЕ. О Миролюбіи.—Пребываніе въ г. Верхотурѣ Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Митрофана, Епископа Екатеринбургскаго и Ирбитскаго.—Чествованіе прихожанами діакона Верхъ-Исетской церкви *А. П. Муромцева.*—Бѣсѣда на ст. Макушино Сибир. ж. д. Омскаго епарх. миссон. Дм. Арх. Несмѣянова съ пресвитеромъ баптистовъ Анд. Леон. Евстратенко, „Объ иконахъ“.—Изъ епархіальной жизни.—Объявленія.

Печатать дозволяется. Цензоръ священникъ *П. Протопоповъ.*

Екатеринбургъ типографія *А. Р. Вельць.*

ЕКАТЕРИНБУРГСКІЯ

ЕБ

Выходятъ еженедѣ-
льнымъ днямъ. Цѣна
пересылкою 6 рус-
полгода-

Годъ 555.

Сергіевъ посадъ, Моск. губ.

Въ Библиотекѣ Духовной Академіи.

№ 23-й.

1911 г.

5 Іюня.

СОТДѢЛЬ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

І. Перемѣны по службѣ.

Уволены: за штатъ, согласно прошенію, священникъ церкви села Песчано-Таволжанскаго, Шадринскаго уѣзда, *Константинъ Оранскій*—20 Мая, священникъ Выйско-Никольской церкви Нижне-Тагильскаго завода, *Александръ Хохловъ*—28 Мая, и псаломщикъ церкви села Абрамовскаго, Екатеринбургскаго уѣзда, *Іоаннъ Бирюковъ*—31 Мая.

Уволенъ изъ духовнаго званія, согласно прошенію, и. д. псаломщика церкви дер. Водолазовой, Камышловскаго уѣзда, *Сергій Бирюковъ*—31 Мая.

Лишенъ священнаго сана состоящій на псаломщической вакансіи при церкви села Верхъ-Ницинскаго, Ирбитскаго уѣзда, діаконъ *Алексій Троицкій*—13 Мая.

Умерли: священникъ церкви села Синарскаго, Камышловскаго уѣзда, *Михаилъ Кузовниковъ*—10 Мая и священникъ церкви села Москвинскаго, того же уѣзда, *Срмеонъ Скворцовъ*—16 Мая.

По опредѣленію Епархіальнаго Начальства, отъ 26—27 Мая е. г. за № 232, принять въ штатъ Канцеляріи Консistorіи служитель вольнонаемный писецъ отставной канцел. служ. *Петръ Колыбаловъ*—съ званіемъ Канцелярскаго служителя 2 разряда.